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Entwicklungswerkzeuge für Profis
Entwicklung mit den Werkzeugen von 4D ist sehr leistungsstark. 

4D Developer Professional
Die Entwicklungsumgebung für Profis inklusive aller Erweiterungen zum Erstellen von doppelklickbaren 
Anwendungen. Entwickeln Sie professionelle Software für Einzelplatz und Client/Server.

4D Developer Bundle
Das 4D Developer Bundle, bestehend aus 4D Developer Professional und 4D Development Server, ist das Paket für die 
Arbeit im Projekt Modus für Entwicklerteams. Jeder Entwickler hat so die Möglichkeit lokal zu entwickeln, zu testen und 
anschließend den Source, zum Beispiel über Github, zu teilen.

Support & Service 
4D Entwickler haben mehrere Optionen sich mit Experten auszutauschen.  
Neben dem beliebten 4D Forum dient der deutschsprachige 4D Support als direkter Ansprechpartner für Entwickler. 
Die persönliche Beratung und Hilfestellung haben hier höchste Priorität.

Als 4D Entwickler setzen Sie auf ein Werkzeug, das Sie enorm effizient arbeiten lässt. Dennoch kann es mal zu 
Engpässen kommen. Oder Sie benötigen Know-How, das außerhalb der 4D Entwicklung liegt. Hier bieten wir 
Professional Service Leistungen an, die direkt auf Kundenwünsche angepasst werden können.

Regelmäßige Trainings
Software- oder Anwendungsentwicklung ist ein 
stetiger Prozess. Neue Funktionen und Anpassungen 
gehören zum Alltag. 

Dabei ist es wichtig, immer auf dem Laufenden zu 
bleiben und auch neue Technologien und Funktionen 
zielführend einzusetzen.

Dazu bieten wir regelmäßig Trainings an.

Das 4D Partner Programm bietet allen 4D Entwicklern und Anwendern die passenden Pakete für die 
tägliche Arbeit mit 4D. 
Neben den umfangreichen Entwicklungswerkzeugen erhält der Partner Support- und 
Serviceleistungen und kann vergünstigt an Trainings teilnehmen.

Die Partnerverträge 
für freie Entwickler und Unternehmen

Das passende Programm 
für Ihren Erfolg

CodeCalls
Die 4D Experten sind exklusiv für Sie da. Nutzen Sie 
Ihr Freikontingent und Sonderkonditionen um gezielt 
Fragen zu Ihren Themen zu besprechen.  
Greifen Sie auf die Experten zurück, die Ihnen auch 
bei der Umsetzung von Programmiercode oder 
Businesslogik helfen.

Jeder Entwickler kann vom Know-How und der 
Expertiese der 4D Mitarbeiter profitieren.



Die Partnerverträge 
für freie Entwickler und Unternehmen

Der Anfang ist gemacht. Für Ihre erste Inhouse Lösung oder als freier Entwickler beginnen Sie als 
4D BRONZE Partner mit der 4D Developer Standard und Support. Die ersten Anwendungen 
erstellen Sie schnell und liefern diese bereits interpretiert an Ihre Anwender aus.
Durch den Support in der internationalen Community werden Sie jederzeit unterstützt.

Als professioneller Anwendungsentwickler greifen Sie mit dem 4D SILVER Partner Vertrag auf alle 
wichtigen Tools und Ressourcen zurück.  
Die 4D Developer Professional ermöglicht das Erstellen und Ausliefern doppelklickbarer 
Anwendungen. 
Der erweiterte Support unseres Experten Teams unterstützt Sie dabei.

Als gewachsenes Team mit höheren Ansprüchen benötigen Sie die passenden Lizenzen und 
Supportleistungen.  
Über den 4D GOLD Partner Vertrag erhalten Sie die 4D Developer Bundles für 3 Entwickler und 
eine höhere Priorisierung im Supportfall.

Als Software Publisher oder Anwender einer Inhouse Lösung braucht Ihr Team neben den 
effizienten Werkzeugen erweiterte Support- und Serviceleistungen.  
Mit dem 4D PLATINUM Partner Vertrag verfügen Sie neben 4D Lizenzen über ein Kontingent an 
Professional Service Einheiten, mit dem Sie einfach auf unser Team zurückgreifen können, um Ihre 
Aufgaben schnell und zielführend zu erfüllen.
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Schulungen, Consulting, Outsourcing und Professional Services stehen bei unseren  
„Service Packs 15 & 25“ im Vordergrund. Sie beinhalten ein Kontingent an Professional Service 
Leistungen, sowie separate Tickets für Training, die 4D DevCon und für die 4D Summits. 
Erweitern Sie Ihre Möglichkeiten durch unser Team.
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4D Lizenzen

Entwicklerlizenzen
(Windows oder macOS) 1 x 4D Developer Standard 1 x  4D Developer Professional 3 x 4D Developer Bundle 5 x 4D Developer Bundle

4D Test Server
(Windows oder macOS) 

-- 4D Test Server mit 2 Clients1 4D Test Server mit 5 Clients1 4D Test Server mit 5 Clients1 

Erweiterungen

1 x 4D Developer Bundle (Win oder macOS) -- 399 € 299 € 299 €

1 x 4D Developer Pro (Win  oder macOS) -- 299 € -- --

1 x 4D Team Developer (Win oder macOS) -- -- 299 € 299 €

1 x 4D Test Server (Win oder macOS) -- 299 € 299 € 299 €

Zugriff auf 4D Versionen

Feature Releases

Beta Versionen --

Nightly Builds & Hotfixes --

Technischer Support

Supportberechtigte Mitarbeiter 1 2 3* 5*

Supportfälle pro Vertragsjahr 5 24 unbegrenzt unbegrenzt

Support via TAOW

Support via Telefon --

Tech Notes und Tech Tips

Partner Forum --

Professional Services

4D CodeKitchen & CodeCall -- 3 Stunden 6 Stunden 6 Stunden

Guthaben für Professional Services
(Programmierung, 4D Training, Consulting etc.)

-- -- -- 18 Stunden
(danach 160 €/Stunde)

Ticketkontingente 4D Events &  Trainings

4D Trainings Budget
für (Standard & OnDemand Trainings)

-- 240 € 480 € 2.400 €

Events von 4D Deutschland -- 1 Ticket 3 Tickets 5 Tickets

Internationale 4D Events -- Vergünstigungen Vergünstigungen Vergünstigungen

Marketing & Vertrieb

4D Entwickler Netzwerk &  Referenzen --

4D Partner Zertifikat & Badge --

Einkaufskonditionen --

Preis pro Kalenderjahr 299 € 899 € 2.999 € 6.550 €

1) inkl. 4D Write Pro & 4D View Pro & Plug-Ins 4D Web Application Expansion 4D Web Service Expansion (Server und Client) * oder gleich der Anzahl an Entwicklerlizenzen // Dieses Angebot richtet sich exklusiv an Gewerbetreibende. Alle Preise zzgl. 19 % MwSt. Mit dem Abschluss des Partnervertrages erhalten Sie die in Ihrem Vertrag enthaltenen Lizenzen in den zum Zeitpunkt des Vertragsabschlusses aktuellen Versionen. Auch neue 
Versionen stehen Ihnen während der Vertragslaufzeit zur Verfügung. Der Vertrag läuft jeweils ein Jahr und gilt nur für das Partnerunternehmen, jedoch nicht für Tochter- oder Schwesterfirmen.  Leistungen gelten pro Kalenderjahr und sind nicht übertragbar. Er verlängert sich automatisch, sofern nicht einen Monat vor Ablauf gekündigt wurde. Bei Verlängerung sind nicht in Anspruch genommene Leistungen nicht in die nächste 
Vertragslaufzeit übertragbar. 4D Deutschland behält sich vor, das Partner Programm einzustellen oder seine Bestandteile zu verändern.  
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1) inkl. 4D Write Pro & 4D View Pro & Plug-Ins 4D Web Application Expansion 4D Web Service Expansion (Server und Client) * oder gleich der Anzahl an Entwicklerlizenzen // Dieses Angebot richtet sich exklusiv an Gewerbetreibende. Alle Preise zzgl. 19 % MwSt. Mit dem Abschluss des Partnervertrages erhalten Sie die in Ihrem Vertrag enthaltenen Lizenzen in den zum Zeitpunkt des Vertragsabschlusses aktuellen Versionen. Auch neue 
Versionen stehen Ihnen während der Vertragslaufzeit zur Verfügung. Der Vertrag läuft jeweils ein Jahr und gilt nur für das Partnerunternehmen, jedoch nicht für Tochter- oder Schwesterfirmen.  Leistungen gelten pro Kalenderjahr und sind nicht übertragbar. Er verlängert sich automatisch, sofern nicht einen Monat vor Ablauf gekündigt wurde. Bei Verlängerung sind nicht in Anspruch genommene Leistungen nicht in die nächste 
Vertragslaufzeit übertragbar. 4D Deutschland behält sich vor, das Partner Programm einzustellen oder seine Bestandteile zu verändern.  
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Professional Services

Große Firmen und Konzerne haben oft Ansprüche, die über die Entwicklung der eigenen Anwendung
hinausgehen. 
Der Bedarf an Schulungen, Consulting, Outsourcing und Professional Services steht bei unseren  „Service 
Packs 15 & 25“ im Vordergrund. 
Es werden alle Fragen rund um Audits, Beratung und 4D Programmierung beantwortet. 
In Zusammenarbeit mit unseren versierten Programmierern realisieren Sie Ihre Lösung. Außerdem können Sie 
an allen relevanten 4D Events teilnehmen.

Das Professional Service Portfolio bietet Ihnen als 
Unternehmen weitere Möglichkeiten sich Unterstützung 
bei der Umsetzung Ihrer 4D Lösung ins Haus zu holen. 
Buchen Sie Individual- oder Gruppenschulungen für Ihr 
Team, lagern Sie Tätigkeiten an unser Experten Team aus 
oder holen Sie sich über uns Know-How ins Haus. 
Regelmäßige CodeCalls und CodeKitchen Termine 
werden mit Sicherheit einen festen Platz in Ihrem 
Kalender bekommen. Nirgendwo sonst erhalten 
Sie so gezieltes Feedback und Anregungen zu Ihrer 
Entwicklung.
Auf den 4D Events stellen wir regelmäßig neue Features 
der aktuellen 4D Versionen und Feature Releases vor. 
Sie bleiben somit immer auf dem aktuellsten Stand 
und profitieren von der Beratung vor Ort, sowie dem 
Austausch mit anderen 4D Entwicklern.

Diese und viele weitere Punkte sind in unserem Professional Service Portfolio abgedeckt.
Unser gemeinsames Ziel - die Realisierung Ihrer Lösung!

4D Entwicklung

Programmerweiterungen sind ein wichtiger 
Bestandteil der Entwicklung. 

Ihre Anwender freuen sich über neue Funktionen und 
arbeiten im Idealfall noch lieber mit Ihrer Lösung. 
Einige Funktionen sind einfach zu implementieren, 
andere erfordern mehr Entwicklung.

Dabei kann es, besonders wenn der Kunde 
Druck macht, sinnvoll sein, dafür professionelle 
Unterstützung anzufordern.
So ist eine schnelle Auslieferung an den Kunden und 
dessen Zufriedenheit garantiert. 

Gleichzeitig binden Sie keine unnötigen Ressourcen 
an Ihr Unternehmen.

Schnittstellen

4D bietet eine Vielzahl an Möglichkeiten für 
Schnittstellen. Häufig ist es aber nötig, die Brücke zu 
Fremdlösungen, Lesegeräten oder anderen Systemen 
anzupassen. 
Das dafür benötigte Know-How, zum Beispiel zu C++ 
Programmierung, bietet das Professional 
Service Team von 4D. 

Sie liefern die Spezifikation und wir das Ergebnis.

Webentwicklung

Node.js, AngularJS, React, Bootstrap, IONIC, etc. sind 
nur ein kleiner Teil der aktuellen Webframeworks, mit 
denen Webanwendungen realisiert werden.

Wir übernehmen die konzeptionelle Arbeit, sowie die 
Programmierung Ihrer Webanwendung.

Service Packs 
Die clevere Erweiterung für Ihren Partnervertrag



Kontingente 4D Events & Trainings

4D Training (Standard & OnDemand)  4.800 € 7.200 €

4D DevCon (Deutschland) 10 Tickets 15 Tickets

4D Summit (US oder EU) 1 Ticket 2 Tickets

Professional Services

Kontingent (Tage, frei kombinierbar) 15 25

4D CodeKitchen

4D Training (Individual)

Consulting und Audits

Programmierung (4D, Java, C++, JS)

Individuelle Serviceleistungen

Erweiterung des Kontingents (je Tag) 930 € 860 €

Preis pro Kalenderjahr 13.990 € 21.690 €

Service Pack
1515

Service Pack
2525

Die Service Packs beinhalten Kontingente an Professional Service Leistungen, sowie separate Tickets für das 4D 
Training, die 4D DevCon und für die 4D Summits.

Mit dem „Service Pack 15“ erhalten Sie ein Kontingent von 15 Tagen Professional Service. 
Des  Weiteren stehen  Ihnen 10 Tickets für die deutsche Entwicklerkonferenz 4D DevCon,  
sowie 4.800 Euro für Trainings  zur Verfügung. Außerdem kann eine Person an der 4D Summit US oder EU 
teilnehmen.

Für große Unternehmen ist die beste Wahl unser „Service Pack 25“. Hier stehen Ihrem Unternehmen 25 Tage 
Professional Service Leistungen zu. Zudem erhalten Sie Vergünstigungen, wenn Sie das Kontingent noch 
erweitern wollen.
Nutzen Sie für 4D Trainings ein Guthaben von 7.200 Euro und besuchen Sie mit bis zu 15 weiteren Personen 
die deutsche 4D Konferenz „4D DevCon“.  Außerdem können zwei Personen an der 4D Summit US oder EU 
teilnehmen.

Dieses Angebot richtet sich exklusiv an Gewerbetreibende. Alle Preise zzgl. 19 % MwSt. Mit dem Abschluss des Partnervertrages erhalten Sie die in Ihrem Vertrag enthaltenen Lizenzen in den zum Zeitpunkt 
des Vertragsabschlusses aktuellen Versionen. Auch neue Versionen stehen Ihnen während der Vertragslaufzeit zur Verfügung. Der Vertrag läuft jeweils ein Jahr und gilt nur für das Partnerunternehmen, 
jedoch nicht für Tochter- oder Schwesterfirmen.  Leistungen gelten pro Kalenderjahr und sind nicht übertragbar. Er verlängert sich automatisch, sofern nicht einen Monat vor Ablauf gekündigt wurde. Bei 
Verlängerung sind nicht in Anspruch genommene Leistungen nicht in die nächste Vertragslaufzeit übertragbar. 4D Deutschland behält sich vor, das Partner Programm einzustellen oder seine Bestandteile 
zu verändern.  

4D Events & Trainings



DEVELOP MORE THAN AN APPLICATION, DEVELOP YOUR BUSINESS

Die Vorteile des 4D Partner Programms 
begeistern Entwickler.

Viele 4D Entwickler und Anwender nutzen seit Jahren das 4D Partner Programm 
und sind damit gegenüber Mitbewerbern klar im Vorteil.
Unterschiedliche Leistungspakete bieten die optimale Unterstützung zum besten
Preis-Leistungs-Verhältnis.

Entscheiden Sie selbst, welches 4D Partner Programm und Service Pack
für Sie das Richtige ist.

Fordern Sie noch heute Ihr Angebot an:

info-DE@4D.com

www.4D.com blog.4D.com 4D Software

+49 (0) 89 - 856 33 43 - 0 

4D Deutschland GmbH 
Obere Hauptstraße 2 
85386 Eching


